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Ожидания россиян от 2016 года
Опрос «ФОМнибус» 12–13 декабря. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Как Вы полагаете, наступающий 2016 год лично для Вас будет в целом лучше, хуже или таким же, 
как уходящий 2015 год?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Верю в лучшее 11

«Все, что Бог дает, все к лучшему»; «должна начаться 
белая полоса»; «хочу верить и всегда желаю, чтобы 
следующий год был лучше»; «надежда умирает по-
следней».

Почему Вы полагаете, что наступающий 2016 год лично для Вас 
будет в целом лучше / хуже, чем уходящий 2015 год? (Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Упадок экономики, рост цен,  
другие экономические проблемы 9

«Экономический кризис будет еще глубже»; «падает 
производство, развал в экономике»; «высокая инфля-
ция»; «нефть дешевеет, цены на доллар растут»; «цены 
растут».

лучше
(Задавался тем, кто полагает, что наступающий 
2016 год будет в целом лучше, чем уходящий 
2015 год, – отвечали 25% респондентов.)

хуже
(Задавался тем, кто полагает, что наступающий 

2016 год будет в целом хуже чем уходящий 
2015 год, – отвечали 18% респондентов.)

Ожидания россиян от 2014 года
Опрос 13 декабря 2015  в 50_2014

Как Вы полагаете, наступающий 2016 год лично для Вас будет  в целом лучше, хуже 
или таким же, как уходящий 2015 год?

А как Вы думаете, наступающий 2016 год будет для России в целом лучше, хуже или 
таким же, как уходящий 2015 год?
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Ожидания россиян от 2016 года

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

данные в % от всех опрошенных,  
приведены наиболее показательные высказывания

Причины, каждую из которых  
назвали менее 5% опрошенных 12

Собираюсь найти работу, пойду работать,  
жду улучшений на работе

Ожидаю улучшения материального положения, 
роста зарплаты, доходов

В моей жизни, у моих близких произойдут 
изменения к лучшему

Много планов, верю в себя, буду стараться

Намечаются стабилизация и рост экономики 
в стране

Верю властям, руководству страны

Ожидаю мира и стабильности

Улучшатся жилищные условия, изменится место 
жительства

Затрудняюсь ответить, нет ответа 2

Снижение уровня жизни, низкие зарплаты, 
пенсии 5

«Народ нищает»; «заморозка зарплаты»; «зарплата 
упала. Зарплату дают частями»; «социальных выплат 
не будет».

Причины, каждую из которых  
назвали менее 5% опрошенных

7

Будет хуже, не на что надеяться

Военные конфликты, нестабильность в стране и в мире

Рост безработицы, угроза сокращения на работе

Санкции против России, плохое отношение к России 
в мире

Это связано с политикой властей, политическая 
ситуация ухудшается

Личные обстоятельства

Затрудняюсь ответить, нет ответа 1

А как Вы думаете, наступающий 2016 год будет для России в целом лучше, хуже или таким же, как 
уходящий 2015 год?

данные в % от всех опрошенных

Ожидания россиян от 2014 года
Опрос 13 декабря 2015  в 50_2014

Как Вы полагаете, наступающий 2016 год лично для Вас будет  в целом лучше, хуже 
или таким же, как уходящий 2015 год?

А как Вы думаете, наступающий 2016 год будет для России в целом лучше, хуже или 
таким же, как уходящий 2015 год?
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Ожидания россиян от 2016 года

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, в следующем, 2016 году экономическая ситуация в нашей стране улучшится, 
ухудшится или практически не изменится?
данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, в 2016 году безработица в нашей стране сократится, вырастет или в этом 
отношении изменений не будет?

данные в % от всех опрошенных

По Вашему мнению, преступность в нашей стране в 2016 году сократится, вырастет или в этом 
отношении изменений не будет?

По Вашему мнению, преступность в нашей стране в 2015 году сократится, вырастет 
или в этом отношении изменений не будет?

Как Вы думаете, в следующем, 2016 году экономическая ситуация в нашей стране 
улучшится, ухудшится или практически не изменится?

Как Вы думаете, в 2016 году безработица в нашей стране сократится, вырастет или в 
этом отношении изменений не будет?
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По Вашему мнению, преступность в нашей стране в 2015 году сократится, вырастет 
или в этом отношении изменений не будет?

Как Вы думаете, в следующем, 2016 году экономическая ситуация в нашей стране 
улучшится, ухудшится или практически не изменится?

Как Вы думаете, в 2016 году безработица в нашей стране сократится, вырастет или в 
этом отношении изменений не будет?
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По Вашему мнению, преступность в нашей стране в 2015 году сократится, вырастет 
или в этом отношении изменений не будет?

Как Вы думаете, в следующем, 2016 году экономическая ситуация в нашей стране 
улучшится, ухудшится или практически не изменится?

Как Вы думаете, в 2016 году безработица в нашей стране сократится, вырастет или в 
этом отношении изменений не будет?
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Ожидания россиян от 2016 года

данные в % от всех опрошенных

А как Вам кажется, социальное неравенство, разница в доходах между бедными и богатыми 
в нашей стране в 2016 году сократится, вырастет или в этом отношении изменений не будет?

Как Вы думаете, качество жизни в нашей стране в 2016 году снизится, повысится или 
не изменится?

Как Вы думаете, уровень коррупции в нашей стране в 2016 году снизится, повысится или 
не изменится?

данные в % от всех опрошенных

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, качество жизни в нашей стране в 2016 году снизится, повысится или 
не изменится?

А как Вам кажется, социальное неравенство, разница в доходах между бедными и 
богатыми в нашей стране в 2016 году сократится, вырастет или в этом отношении 

изменений не будет?

Как Вы думаете, уровень коррупции в нашей стране в 2016 году снизится, повысится 
или не изменится?
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Как Вы думаете, качество жизни в нашей стране в 2016 году снизится, повысится или 
не изменится?

А как Вам кажется, социальное неравенство, разница в доходах между бедными и 
богатыми в нашей стране в 2016 году сократится, вырастет или в этом отношении 

изменений не будет?

Как Вы думаете, уровень коррупции в нашей стране в 2016 году снизится, повысится 
или не изменится?
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